

Братская могила



27 сентября части Красной Армии форсировали реку Ипуть в районе села Старые Бобовичи и начали разведку боем в районе села Круговка, северо-восточнее Добруша. Цель – выявить наиболее слабые места в обороне противника.

28 сентября 117-я танковая бригада и 307-я стрелковая дивизия овладели сильно укрепленными фашистскими населенными пунктами Березки и Демянки. Нацисты понесли здесь большие потери в живой силе и технике.

Попытки нацистов закрепиться на грунтовой дороге от Демянки до Добруша также оказались безрезультатными. В ночь на 29 сентября 117-я танковая бригада и 307-я стрелковая дивизия освободили еще один крупный населенный пункт Добрущины — село Дубовый Лог.

К 10 октября сложились благоприятные условия для освобождения города Добруша, который был превращен фашистами в мощный оборонительный пункт, входивший в общую систему обороны на подступах к Гомелю. Основная тяжесть освобождения районного центра легла на 73-ю стрелковую дивизию 42-го стрелкового корпуса 48-й армии под командованием генерал-майора Д. И. Смирнова.

Утром 10 октября части дивизии вступили в бой с фашистами, удерживавшими Добруш. Нацисты не смогли оказать сколько-нибудь существенного сопротивления. Бойцы дивизии упорно отражали контратаки противника и шаг за шагом продвигались к западной окраине города. Успеху дела во многом способствовало то, что фашисты боялись окружения, поэтому оставляли себе возможности для отступления. Наиболее упорное сопротивление противник оказывал в районе железнодорожной станции и у впадения реки Хоропуть в реку Ипуть. Но здесь большую поддержку бойцам 73-й стрелковой дивизии оказали танкисты.

К вечеру 10 октября Добруш был полностью освобожден.

В братской могиле захоронено более 250 воинов Красной Армии, в том числе воины 137-го стрелкового полка 73-й стрелковой дивизии, погибшие в

сентябре 1943 года при освобождении города и района от немецко-фашистских захватчиков или умершие от ран в госпитале.

В 1960 году на могиле был установлен памятник — скульптура солдата и несколько стел с именами павших.

Памятник на братской могиле представляет собой пьедестал кубической формы высотой 2.4 м, оштукатуренный и окрашенный акриловой краской серого цвета. На нем установлена фигура солдата в плащ-накидке, который стоит в полный рост, в траурной позе со склонённой головой. В правой руке воин держит автомат, в левой каску. В передней части комплекса, по обе стороны от дорожки к монументу, симметрично размещены, горизонтально установленные надгробные плиты, с именами погибших воинов. С обеих сторон от пьедестала со скульптурой, установлены двадцать кирпичных тумбочек прямоугольной формы, со скошенным верхом. На фронтальной стороне сооружений размещены мемориальные плиты с именами погибших воинов.



Территория комплекса уложена бетонными плитами, частично заасфальтирована и ограждена забором из металлических секций. Памятник на братской могиле установлен (заменен) в 1960 году.

